

Megjelen:
Hetenként vasárnap

Előfizetési ára
helyben házhozhozó
vidékre postaküldés
Egész évre 4 ft
Félévre 2 »
Negyedévre 1 »

Hirdetések ár- táblá
szerint közöltenek.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZEPITRÓDALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda
Nap-utca 42. sz. h
a lap szellemi részét
illetőleg értekezhetni
lehet.
Kéziratok nem adatnak
vissza

az elvett és a küldött
részek küldendők.

Nyilttéri közlemények
vörönként 15 kr.

Felhívás előfizetésre.

Lapunkra ápril hó 1-ével új előfizetést nyitunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Az előfizetési jegyeket lapunk rendes ki-hordója fogja helybeli előfizetőinknek kézbesi-teni. Vidéki előfizetőink előfizetési díjait leg-célzszerűbben postautalvánnyal küldhetik be.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 4 frt
Félévre — — — 2 »
Negyedévre — — — 1 »

H.-Szoboszló, 1895. márcz, 31.

Tisztelettel

a »Szoboszló és Vidéke«
szerkesztő-sége és kiadóhivatala.

Országos gazdakongresszus.

A Budapesten május hó 19—23-ig tartandó III. országos gazdakongresszus tárgyanaga ma már teljesen elő van készítve. Eszerint a kongresszus öt szakosztályra oszlik, ezek kere-tében 17 bizott-ág fog működni. Minden bizott-ságnak egy előadója van, az előadók száma 43, tehát jóval több, mint eddig bármely és bárhol tartott gazdakongresszuson volt. A tárgyalás alapjául elfogadott kérdések mind olyanok, melyek a jelen mezőgazdasági válsággal szoros vonatkozásban vannak, vagy a válsá-gos helyzet enyhítése szempontjából akut

T Á R C Z A.

A bün az állatoknál.

Az az áthidalhatatlan ür, amit az elmúlt száza-dok filozofusai emberek és állatok között megállapítot-tak, többé nem létezik. Az élő lények hosszú lánczo-latában sehol sincsen megszakítás. Mindent a mi az emberi társadalomban megvan, kisebb mértékben, halvány vázlatokban az állati fajban is megtalálunk. Mert az összes mozgó lények, a melyek éreznek, belső indulatokat táplálnak, gondolkodnak, táplálkoz-nak és szaporodnak: az élet általános törvényeinek hódolnak. A tudományok közül az általános psziko-lógia bizonyult be legalkalmasabbnak arra, hogy az összes élő lények, a természet összes gyermekeinek egyetemes testvériségét dokumentálja. Az emberi gondolkodásnak kétség kívül ez volt a legnagyobb-szabásu, legpéteikusabb fölfedezése, mely által az ember a legprimitívebb, legalsóbb szervezett állatkában is bizonyos tekintetben a saját képére ismert.

A bünügyi embertan, a melynek iskoláját tudva-levőleg Lombroso, a híres olasz tudós alapította meg, éppen ezért a bün rettenetes és megdöbbentő feno-menjet az állatoknál is kívánta felismerni és tanul-mányozni. A felvetett eszme természetesen számos ellenvetést hívott ki maga ellen. Annál inkább, mint-hogy Lombroso érvelesét oly mindnyajunk által észlelt jelenségekkel is támogatta, a melyek elköve-tésére az állatokat a léteri való küzdelem kényszeríti. Ezek tehát ép oly kevésé róhatók a terükre az állatoknak, a minthogy például a háboru öldökléseit szintén valódi emberibün számba nem vesszük. De ha ezektől a tényektől eltekintünk, a melyek valódi

jellegűek. A kongresszus a nagysulyu, úgy szólván életbe vágó kérdések egész sorozatá-val fog foglalkozni, a melyek a kongresszusnak a legkomolyabb jelentőségét köcsönözik és megkövetelik, hogy ezzel a mozgalommal a gazdasági élet összes számot tevő tényezői teljes figyelemmel foglalkozzanak.

Sajátságos jelenség tehát az hogy a földmivelési kormány a kongresszus rendező bizottságának meghívását el nem fogadta, és szokatlan merevséggel jelentette ki, hogy a kongresszuson leendő képviseltetésétől eltekint. Ez a kormány részéről kellemetlen benyomást kelt akkor, mikor a kongresszusnak egyik fő-czélja éppen abban áll, hogy a válságból való kibontakozás nehéz munkájában egyrésztől tájékoztassa s támogassa a kormányt, másrésztől annak jó indulatában támaszt keressen.

Egyébiránt a kongresszusnak már eddig is mintegy 600 tagja van az ország minden részéből, országos jelentőségétől tehát az előlegezett kicsinylés s elenszenv aligha meg-foszthatja. A kongresszus a vidádó helyiségében fog megtartatni. Május hó 19-én azaz vasárnap lesz a megnyitó ülés, 20, 21 és 22-én a szakosztályok fognak tanácskozni külön termekben, tehát egy s ugyanazon időben mind az öt szakosztály tárgyal; 23-án a szakosztályok határozatai a záró ülés plénuma elé kerülnek. Kirándulás csak egy van tervbe véve. A kongresszus tárgysorozatába új tárgy többé fel nem vétetik, mégis ha valaki külön tárgy-

természetére nézve a nagy olasz tudós tévedett, úgy fogjuk találni, hogy igazi bünbe esnek az állatok akkor, midőn minden kényszerítő szükség nélkül oly tetteket követnek el, a melyekkel fajuknak, illetőleg ha társas állatokról van szó, társadalmuknak ártanak.

Az állatoknál is, miképp az embereknél, oly egyedekre akadunk, a melyek nem élhetnek meg, illetőleg szükségleteiket nem elégíthetik ki más-képpen, mintha fajuknak ártanak. Ezek tehát abnormalis, bünös lények, a melyek nem fajuk jólétén és felvirágozásán fáradoznak, a mint azt a természet örök törvényei a normális lények számára előszabják.

És valóban, az emberi társadalomban szereplő bün, összes változataival és árnyalataival, az állatok-nál is észlelhetjük.

A méhek világában például jelentékeny szerepet ját-szik a rablás. Buchner az állatok lelki világa című mű-vében tolvaj méhekről mond el érdekes dolgokat. Ezek, hogy a munka fáradaimaitól megszabaduljanak, csoportosan támadnak a jól telt méhkasokra, megölik az öröket, elűzik a bennlakókat s a táiat eleséget maguk között felprédálják. Miután az ily vállalkozá-sokat többször is megismélik, megbarátkoznak ezzel az erőszakos életmóddal, mind sürűbb segélycsapato-kat vonnak magukhoz, úgy, hogy végre valóságos rabló-méh-kolóniákat alkotnak.

Még érdekesebb tünemény azonban az a hatás, a mit az ilyen rabló-méheknél egy mézből és pálin-kából összekevert ital segítségével elérhetünk. Mint az emberek, ezek a méhek is lassan-lassan hozzászok-nak az ital élvezetéhez s ez rájuk nézve is ugyan-azokkal a végzetes következményekkel jár, a melye-ket az iszákos embereknél észlelhetünk. A munkás állatkákat, amelyek rendszeren virágnedvből táplálko-

ban érdemes munkálatot kívánna a kongresszus elé terjeszteni, a szervező-bizottság alkalmat nyújt arra, hogy az az illető szakosztály tanácskozása folyamán elő-adassék. Tagul lehet jelentkezni a III. országos gazda-kongresszus titkári hivatalánál (Budape st Köztelek).

Önkéntes tűzoltó egyesület.

Az önkéntes tűzoltó egyesület ügye ismét for-duzó ponthoz ért. Ez alkalommal nem a tavasz költötte fel a testületet téli álmából, hanem egy sokkal jelentősebb esemény, hogy az egyesület tag-jainak 3 évi kötelezettsége és a parancsnokság ugyancsak 3 évi mandátuma lejárt. Önként kö-vetkezik ebből, hogy az egyesület újra szervezni kell. Szervezni kell pedig első sorban magának a városnak az érdekében, másodsorban a tűzren-dészeti törvény értelmében.

Ezen újja szervezés czélszerű keresztül-vi-tele indokából a most lelépő testület 6 évi ta-pasztalatokon okulva javaslatot terjesztett a vá-rosi közgyűléshez az ujonnan alakítandó egyes-let sikeres működése előhatadásának biztosítása czé-ljából.

A közgyűlés tagadhatatlanul áldozatot hoz a mikor a tűzoltó egyesület előterje stzését magáéva teszi s az ott javasolt, az ujonnan alakuló tűz-oltó egyesület fenntartásához szükséges dolgokat meg-adja; de semmi esetre sem olyan a kívánt áldozat, hogy az megadható ne volna és abban az eset-

nek és rózsáillatot szivnak, ez a butító ital egészen megrontja. Gonoszakká, könnyen izgathatókká válnak, elvesztik munka kedvüket, s ha az éhség jelentkezik, ráütnek az idegen méhkasokra, s fosztogatnak, prédál-nak.

Van különben a méheknek egy alfaja, a sphecodok, a mely kizárolag rablásból él. Ez az alfaj már a természettől hibás szervezettel felruházott oly egye-dekből áll, a melyek a fajkivánta fészekrakásra kép-telenek. Ily módon a faj munkás társadalmából ki-szorulván, végképpen a rabló-életmódra adják magu-kat. Ők tehát a bün iránt való hajlamot szerveze-tükbe beoltva viselik, s ily módon megalkotják az állatok között azt a típust, a melyet született bünös-nek nevezünk.

A verebek sokszor valóságos rabló-hadjáratokat intéznek a fecskék fészkei ellen, a melyek a maguk részéről szintén csoportosan védekeznek, sőt gyakran meg is bosszulják magukat. Ez ugyan egy más faj ellen intézett támadás, de majdnem teljesen azonos a feketék és fehérek harcával.

Ime egy eset. Egy fecsképar fészket rakott egy lakatlan ház eresze alá. Hogy-hogy nem, egy veréb beköltözött a fészekbe, s a madárkák, mikor haza-tertek szomoruan tapasztalták, hogy otthonukból kirekedtek. Hiába csiripeltek, hiába erőlködtek, a bitorló veréb nem tágitott. Elszállott erre a két fecske, de csak azért, hogy nemsokára egész csapat tért vissza, a melynek minden tagja fenyegető pipicselés-sel sárgolyót szorított a csőre között. Megszállották a fészket, körülfozták, s a bennlakó veréb pár egy-szerre csak azt láthatta, hogy be van falazva.

A bosszuállás az egyes esetek szerint külön-böző. Egy másik verébpár a leghevesebb ellenállás daczára is hatalmába kerített egy fecskéfészket.

ben is, ha az az előterjesztés szóról szóra elfogadtatik nem lesz az arányban H-Szoboszló város részéről azzal az áldozattal a mit az a 60—70 önk. tűzoltóhoz, és pedig nem saját magáért, hanem a város polgárságáért akkor, a mikor magát saját pénzén szerzett egyenruhával ellátja, pihenésre szánt napjait sokszor nehéz gyakorlatokkal éjjeli nyugalmát őrszolgálatlalt cseréli fel. Legszorgosabb munkáját legtöbbször anyagi hátrányával — ha a vészharang hívja — abban hagyja; nem is említve, hogy ilyenkor egészsége, testi épisége igen sokszor kockára van téve, és egyik másik ruhadarabja tönkre megy, a melynek megtérítése a legtöbb esetben szóba sem jön. Elvárhatja azonban a város is a tűzoltó egylettől, hogy feladatának megfelelni igyekezzék, s ne csak a előforduló tüzeseteknél, hanem belügyeinek korszerű intézésében, tagjainak kellő kiképezésével feleljen meg nehéz feladatának. És ebben alkalma van most a város vezetőségének is támogatástól fellépni. Most az újja alakulásnál alkalma van az érdekelteknek olyan parancsnokság összehozására, a mely teljes garanciát nyújtson az újonnan alakuló önk. tűzoltó egyület jövőjére nézve.

Erdős Lajos.

Ponyvairódom.

A műveltség fokozatos megszerzésének leghathatósabb eszköze az, ha valaki olvas, ha gyönyörködött és hasznos olvasmányok által ismeretkörét naponként bővíti. Erre kellene törekedni különösen azoknak, a kiknek élethivatásukkal a különböző ismeretek megszerzésének lehetősége szorosan nem függ össze. Nem győzzük tehát eléggé ajánlani különösen népünknek, hogy olvasson, s az olvasás folytan szerzett ismeretek által tanulni, magát művelni igyekezzék. De olvasson ám lelket nemesítő, és igazi hasznos ismereteket nyújtó olvasmányokat, nem pedig hajmeresztő rémes történeteket, a melyek egyébre nem valók, minthogy a képzelőerőt feleslegessé, és beteges lelkállapotot idéznek elő.

És e tekintetben nálunk is, — mint legtöbb helyen — nagyon szomorú állapotok vannak. Összetakolt férczmunkákkal, hajmeresztő tartalmu rémregényekkel elárasztják a népet, s szándékosan megrontják annak különben ép érzékét és felfogását.

Hosszu ideig mi sem zavarta a bitorló verébpar nyugalmát. Egy napon azonban, a mint a fiókaik számára elegendő után kellett nézniök, hirtelen néhány fecske röpült a fészekhez, lerombolta s kihuzgálta a veréb-fiókat.

A lopas esetei gyakran észlelhetők a galamboknál. Minden galambdúcban akadnak egyes galambok, a melyek restelven a fészekrakással járó faradalmakat, úgy segítenek magokon, hogy elesenik a szalmát, a mit tarsaik hosszú idők óta összehordtak. A helyett tehát, hogy maguk is dolgozzanak, csak a mások faradság munkájának gyümölcsseit aratják. Ezek a a tolvajgalambok túnyák és restek, lassan röpülnek, és gyakran eltévednek. Ime tehát a galambtolvajban is megelhetjük azt a pszichológiai jellegét, a mi az emberi tolvaj sajátja: a dologtalanságot.

A kutyák társadalmában is divik a lopás, de itt az anyai szeretet az indító oka és mentsége. A nőstény-kutyák, a melyek rends körülmények között egészen megbízhatók, szelídek és uruk tulajdonához a világot sem nyulnának, mihelyt megfiadzanak, lopnak ott, a hol csak a legesekélyebb alkalmuk nyílik. Még érdekesebb azonban, hogy bizonyos meddő nőstény-kutyák ellopják más nőstények fiait, hogy ezekkel családot alapítsanak maguknak. Az ilyen kutyafiak azonban fogadott anyjuk legszívesebb gondozása daczára is, termézetesen a legzárkóbban elpusztulnak, mert a meddő nőstény anyai funkciót nem teljesíthet. Az öszvéreknél is ehhez hasonlóan azt észlelték, hogy bizonyos meddő kanczák, beteges anyai vágyunknak engedve, ugyancsak más kanczától ellopják a esikókat, a melyek szintén éhen pusztulnak. Az említett álatok így tehát bizonyos tekintetben a gyermekgyilkossággal párosult gyermekrablás bűnébe esnek.

Folytatása következik.

Egyik ügynök a másikkal adja a kilincset, kínálgatva a »Házasságtörés drámai«-t a »Czigány hercege«-et, meg ki tudná még, hogy melyik regényt nem, a melyek közül az első lapjára mindegyiknek legalább is egy-egy gyilkosság van lefestve, azon melegeben, a mint elkövettetett. És sajnos, hogy az ilyen tetszik. A hiszékeny nép drágan fizeti meg ezeket a pongyolán összetakolt üres hazugságokat.

Éz még azonban nem minden.

Van itt helyben is ugynevezett népköltők, aki minden reggel hangosan kínálgatja a piaczon újabb és újabb »művei«-t, gondosan figyelve arra, hogy a reklám olyan legyen, a mely a mellett, hogy a hiszékeny publikumot legkönyebben lépze csalja, ráadásul csiklandoztató pikantiával is legyen fűszerezve. Alig tartjuk méltónak foglalkozni az e fele csodabogarakkal, de a köztisztesség érdekében lehetetlen, hogy fel ne szólaljunk mégis ellene.

A társadalom jó izléselő, és népünk egészséges gondolkodás módjáról tenne tanúságot, ha az eféle metelyeket maga a publikum pusztítaná el oly formán hogy irka-firkait nem venné meg, s ez által kényszerítene, hogy oda menjen históriait árulni, a hol olyan együgyűk: z emberek, hogy az idétlen férczelt hazug átokért pénzt adnak.

A r.kapitányságnak dicseretére válik, hogy egy jó esomé ilyen irka-firkát a napokban elkobozott Felkerjük a rendőrséget, hogy figyelje meg a reggelenti reklamirozásokat is.

Azok pedig, akik a népnevelés előmozdítására hivatva vannak, kezét fogva igyekezzenek kiirtani az eféle fekélyeket. Alapítsunk népkönyvtárakat, s a nagy közönséggel kedveltessük meg az u. n. »Jókönyvek«-et, a melyek a mellett, hogy éppen olyan olcsók, mellé még teleknessitők és hasznosak is.

Akik szeretnek is, tudnak is munkálkodni népnevelésünk érdekében azokat kerjük első sorban erre.

H I R E K.

— Személyi hir. Gerstner Miksa kir. aljárásburo hivataltat a héten elfoglalta.

Az óvoda és tanköteles gyermekeknek az 1895/96-ik tanévre való összeírását is befejezte a hatóság. Az összeírás adatai szerint városunk területén összesen 4229 óvoda és tanköteles gyermek van.

— A nádudvari törvényhatósági uttestnek a közlegelő védelme ezeljából való felarkolása iránt Kovács Gyula polgármester előterjesztést tett legközelebb Hajduvármegye alispánjához. A polgármesteri előterjesztésre a héten érkezett meg az alispán válasza, mely azt tartalmazza, hogy a kérdéses uttest felarkolása sára a vármegyeinek jelenleg nincsen pénze azt azonban nem ellenzi a vármegye, hogy az uttestet, a közbitokosság a közlegelő védelme szempontjából a saját költségén felarkoltassa.

— Egy kis visszaélés fele a postabélyegeket elárulásánál. Nálunk, a postahivatalt kivéve csak egyetlen egy helyen lehet kapni levélbélyegeket es levelezőlapokat. Azon az egy helyen pedig nem épen szabályszerűen kezelik az elárulást, mert azoknak akik másféle áru cikkeket nem onnan vásárolnak, nem adnak sem levélbélyeget, sem level ezőlapot, hanem elutasítják őket azzal, hogy »oda menjenek levélbélyegért, ahonnan egyebet vásárolnak«. Ez nincsen rendén, mert az a levélbélyeg elárulása a közönség kényelméért engedélyeztetett.

— Katonai felülvizsgálat tartatik folyó ápril hó 10-én Debreczenben. Felhívatnak azért az összes felülvizsgálatra utasított védkötelesek, hogy a fenti határnapon reggel 8 órakor Debreczenben a Bika szalodában, mint a felülvizsgálat állandó helyén megjelenni el ne mulasszák.

— Halalozas. G. Tóth Mihályné szül. Béres Maria asszony a héten agyszélhűdésben hirtelen meghalt. Temetése esütörtökön délelőt ment végbe általános részvét mellett.

— A budapesti m. kir. állam rendőrséghez folyó évi ápril hó 1-től kezdve 400 rendőr vétetik fel. Ezen állásokra személyesen kell jelentkezni az államrendőrségi főparancsnokságnál, a Mosonyi-utca 5 szám alatti rendőrlaktanyában, lehetőleg délelőt 10 órakor. A jelentkezők közül előbbséggel bírnak:

1. az olyan altisztek, akik az 1883 évi II t. cz. alapján igénynyel bírnak a közszolgálatban való alkalmazásra;

2. azok akik magasabb értelmi-éggel, általános műveltséggel és nyelvismerettel bírnak;

3. akik a főváros helyviszonyaival ismerősök;

4. akik a m. kir. csendőrségnél szolgáltak és önként léptek ki;

A jelentkezők magukkal kötelesek vinni keresztlevelöket, katonakönyvüket vagy elbocsátó leveleket, továbbá községi erkölcsi bizonyítványukat, Fizetés a próbáig tartama alatt (6 hónapig) 300 frt. A hat hónap letelte után következik a veglegesítés. Veglegesítés esetén fizetés évi 420 frt. A későbbben, elsőosztályúvá lett rendőr 480 frt évi fizetést és 120 frt lakbért kap, minden rendőr ruházatra első évben 105 frtot, a további években pedig 45 frtot kap. Felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét. Bővebb felvilágosítást a r.kapitányi hivatal ad.

— Legelőbitongalas. Azt a panaszt vettük, hogy Szatmáry Lajos »Szent-Györgybeli« koresmárosnak, 15—20 darab sertése állandóan a »Bánom« előtti, közlegelőn és a baromvásártéren legeleszik és durkál, s hogy különösen a vásártéren, s az ahhoz vezető utat a közelebbi esős hetek alatt a járhatlanságig összedurkálta. Felhívjuk erre a r. alkapitányság figyelmét.

— A Szarkák pusztítása. A napokban lapunk egyik barátja arra hevta fel figyelmünket, hogy a szarkák nemcsak a városban a kiscserkek, ruczak és l bák között ví-znek véghez pusztítását hanem a gy nverik és pusztítják az apró nyulakat is. Épen ezer nagyon ajánlatos volna, ha a vadászok kirándulásuk alkalmával folytonosan pusztítani igyekezzenek ezeket a vadállományra nézve is veszedelmes állatokat. A szarka lövöldözés igen jó lövészi gyakorlat is egyszersmind.

— Merénylet a Hentzy szobor ellen. Az annyiszor emlegetett Henczi szobor ellen a héten merényletet követtek el. Dinamittal fel akarták robbantani a kisérlet azonban meghiúsult, s a szobor — csekélybb sérüléseket leszámítva — sértetlen maradt. A merénylet egy a fővárosban min az egész országban nagy szenzációt keltett, s még maig is beszéd tárgya. A tettes a robbantásához használt dinamit töltényt a szobron úgy helyezte el, hogy a robbanásakor a szobor részai csekély elenállást okoztak, ez volt az oka a merénylet sikertelenségének. A »Szent György« téren levő miniszterelnöki palota ablakai azonban, s a szomszédos épületek ablakai teljesen összezúzódtak a robbanás erejétől. A fővárosi államrendőrség most mindent megtesz a tettes kézrekerítése érdekében, azonban eddig biztos eredmény nincsen. Széles Adorján, az »Olvasd« című fővárosi lap szerkesztője van idáig legsúlyosabb gyanuval terhelve.

— Tagosítás Szovát. Birtokossági határozat olytáa Szovát község határat tagosítani fogja k.

— Árviz. P.-Ladányt árviz fenyegeti. A tavaszi olvadások folytan megáradt Tisza egész Karczag környekéig előntötte már a Karczagot. Az árvizvédelemhez P.-Ladányba a szoboszlói őrsről is vezényeltek már csendőrséget.

— Beküldetett. A következő sorok közlésére szives tisztelettel felkerem: A szoboszlói vasúti állomás várótermei hónapok óta a legmiserabibb állapotban vannak s a közönségnek valóságos elváltalan nem biztosítanak semmi kényelmet, sőt megbotrankszól szolgálnak. Nem számítva a III-dik osztályu várótermet, mely tökéletesen bíralaton álló, ezáltal csupán a II. és I. osztályu együttes várótermet kifogásolom, a melynek úgy berendezése, mint jele degi piszkos állapota nem arra való, hogy ott az utazó közönség kényelmét feltalja. Nagyoi helyen esélykedné a vasúti állomásfőnök ur, ha a létező abnormis állapotokat valamiképpen megszünteté s figyelemmel lenne arra, hogy legalább egy váróterem legyen vasúti állomásunkon, a hol intelligens közönségünk nem lenne kitéve annak, hogy mindeaf le fajtaju emberek káromlásait végighallgassa. Kivaló tisztelettel. H-Szoboszlón, 1895. ápril 5. Sokszor utazó.

— Az építkezéseket jövőre nézve szigoruan ellenőrzzi a rendőrkapitányság. »Építkezési nyilvántartás« cím alatt ugyanis a r.kapitányságnál pontos jegyzék vezetetik mindazokról az építkezésekről, a melyek a tanács által engedélyezve vannak. Az építkezés befjezése után a rendőség megvizsgál minden épületet és csak az esetben ad lakási, illetve használati engedélyt, ha a tanács által kikötött előleges feltételek az építkezésnél betartattak. Ez minden esetre helyes intézkedés, s az építkezési szabályrendelet végrehajtását igen megkönyviti.

— Elfogott katonaszökevény. Komlósi József szoboszlói illetőségü katonaszökevényt egy cizkáló katonai őrző a héten Debreczenben elfogta. A kétszer szökött katona felett a hadbíróság ítélt.

— **Segélyezésért** újabb annyian folyamodtak a városhoz, hogy a rkapitanyság alig győzi elintézni a halomzámra felgyűlt kérvényeket.

— **Elfogott csavargó.** [A rkapitanyság a hét folyamán letartóztatott és illetőségi helyére Nyiregyháza-ra tolonczoltatott egy Stern Izidor nevű keregető csavargót.

— **A gazdasági haszonállatok összeírását** a hétéen fejezte be a r. alkapitanyság. Az összeírás a következő eredményt tünteti fel:

Felnőtt ló	— — — — —	1687 darab
szamar	— — — — —	12 „
szarvas marha (tisztavérű magyar)	— — — — —	1164 „
tarka szarvasmarha	— — — — —	3 „
bivaly	— — — — —	20 „
sertés	— — — — —	2077 „
juh	— — — — —	8707 „
összes felnőtt jószágállomány		13 670 darab
Tenyészállatok:		
Mén	— — — — —	4 darab
Tenyészbika (magyar)	— — — — —	20 „
„ (idegenfajta)	— — — — —	1 „
Bivalybika	— — — — —	1 „
Tenyészkacsa	— — — — —	12 „
Tenyészkos	— — — — —	425 „

Az összes jószágállományból a közlegelőre megy: 12.38k db.

— **„A kert”** melyet hirneves hazai magkereskedőnk Mauthner Ödön ad ki; aprillís 1-én megjelent 2-ik számával a tartalom változatosságát illetőleg még érdekesebb s vonzóbb, mint a minő az első szám volt, melylyel a magyar irodalomban egy csapásra kivívta a polgarjogot. Kertészettel foglalkozóink csak most lájnak be, midőn „A kert” praktikus irányban szerkesztett lapjait forgatják, hogy ezideig minő hasznos utmutató nélkül fogalkoztak tárgyukkal: a kertészettel! Mauthner Ödön hazafias missiót teljesít, midőn egyrésztől fajtisza kitűnő magot ad, de másrésztől a kert-ben meg is magyarázza miként terejlük kertészetünket a haladás és fellendülés ösvényére? **Ne kertészkedjünk, míg a KERT-et át nem lapoztuk!!!** A kiad. hivatal (Andrássy-ut 23). mutatványszámot kívánatra ingyen küld.

Szerkesztői üzenetek.

K... L... Karczag, 80 hold.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

Fehér Gábor.

Hirdetmény.

A város erdejében folyó évbén vágás alatt volt területről kikerült nagyobb mennyiségű kitűnő minőségű szil- és tölgy haszonfa fog a folyó hó 11-ik napján d. e. 10 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett eladni. A megvett fa 8 nap alatt a vágás területéről elszállítandó, a venni szándékozók a kitűzött időre az árverésre meghívotnak.

H.-Szoboszló, 1895. apr. 6

Kovács Gyula, polgármester.

372. — 95. t. gy.
1819.

Hirdetés.

A szoboszlói kir. járásbíróság épülete két újonnan építendő szobával kibővítettik.

Ezen két szoba felépítési munkálata árlejtés útján fog kiadni.

Az árlejtés napjával 1895. Apr. 15. d. e. 10 órája a városháza nagytermében kitűzetik.

Az építési feltételek és tervek alólírottan megtekinthetők.

H.-Szoboszló, 1895. Április 6.

Látta

Kovács Gyula,
polgármester.

Hetey Ignác,
tisz. í. ügyész.

140
1895

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tszék 243—95 v. sz. és a p-ladányi kir. járásbíróság 1895. évi 760. P. számú végzése következtében Belovány

Lajos ügyvéd által lépviselt Madár Lajos és Andorkó Márton végre ajlatók javára Egri Balázs és neje Lövei Sára ellen 46 frt és 9 frt 41 kr s jár. erejéig együttesen foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt, és 48 frtra becsült gazdasági eszközök, továbbá azon 682 frt 80 kr becsértékű különféle gazdasági és olajmalni gépek, amelyek Kotzó Pál budapesti cég javára le, majd Bauer és társa debreczeni cég javára le és felülfoglalva lettek, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a p-ladányi kir. bíróság 932. P. 1895. számú végzése folytán 14 frt 41 kr hátr. tökekövetelés, ennek 1895. évi január hó 16. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 23 frt 50 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig P.-Ladányban Egri Balásznál, és folytatva a Bojárí tanyáján leendő eszközzésére 1895. évi április hó 19. napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. évi április hó 4-ik napján.

Simon Balázs,

kir. bírósági végrehajtó.

110
1895

II. Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a p-ladányi kir. járásbíróság 1894. évi 3620 P. számú végzése következtében Belovány Lajos ügyvéd által képviselt öz. Tóth Jánosné Mátyus Antónia javára Egri Balázs és neje Lövei Sára ellen 30 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 310 frtra becsült 2 ló és egy kocsiból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a p-ladányi kir. bíróság 98 P. 1895. számú végzése folytán 30 frt tökekövetelés, ennek 1894. évi október hó 20. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 24 frt 94 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig P.-Ladányban Egri Balázs és neje lakásán leendő eszközzésére 1895. április hó 16-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. április hó 2.

Simon Balázs,

kir. bírósági végrehajtó.

44
1895

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 1895. évi 744—v. számú végzése következtében Dr. Weisz Bernát debreczeni ügyvéd által képviselt Klein és Pilzer cég végrehajtató javára Róth József kabai faterekedő ellen 138 frt 29 kr s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás alkalmával azon 1671 frt 10 krba becsült épületanyagok s 50,000 zsindegy és két nyitott oldalú fűszerből álló ingóságok a melyek Reisman Herman kisvardai kereskedő cég javára alapvégrehajtásilag le, és később többek által felülfoglalva lettek, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. bíróság 336 P. 1895. számú végzése folytán 138 frt 29 kr tökekövetelés, ennek 1895. évi január hó 3. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 60 frt 68 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Kabán Róth József fatelepén leendő eszközzésére 1895. évi április hó 18-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. évi április hó 5-ik napján.

Simon Balázs,

kir. bírósági végrehajtó.

Eladó ház.

I-ső tized 281. számú,
Högyes András-féle ház-
udvar szabadkézből örök-
áron eladó; értekezhetni
a tulajdonosok megbizott-
jával Dr. Czeglédy Mihály
ügyvéddel.

1796—1803.—1895.

Hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város 1894-ik évi gazdai gyámpénztári s különböző alapi zárszámadásai a mai napon a városházánál a közigazgatási iktató hivatalban a számadások vizsgálatát eszközölt küldött ség indokolt jelentésével együtt közszemlére kitűtetek s a f. évi április hó 12-ik napjáig a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. márczius 28.

Kovács Gyula, polgármester.

Reissenzahn Ant.

Gazdasági gépgyár és vasöntőde, gőzekeépítő- és kölcsönző-intézet.
BUDAPEST, VI., Eötvös-u. 28. sz. (saját ház).

Ajánlja saját — kitűnőnek elismert — gyártmányait, szabad. trágyaszóró vetőgépekben mindennemű gabona-, repa- és repezevetésre. — Továbbá szabadalm.

Hungária és Patria

borvetőgépeit

ed, vagy mozgatható magszekrényvel, egyvasú és többvasú acélekéit, boronit, kezi- és jarganyceplőgepeit, tisztító gőzesaplőgepeit, szecskák, repavagoit, asztalt, gyűjtőgepeit, áraiogépeit, kezes eróspumpa, szivattyút, kukoricsamorzsolóit stb. gépek mezőgazdasági gépek és gőz-kekről kívánatra ingyen és bérmentve.

Ugyes ügynökök ugyanott alkalmaztatnak.



